
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicito ao Ministro de Minas e 
Energia, Sr. Edison Lobão, 
informações referentes ao 
racionamento de energia na 
cidade de Manaus. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 

Ministro de Minas e Energia, Sr. Edison Lobão, solicitação de informações referentes ao 

racionamento de energia na cidade de Manaus. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente na mídia local, a cidade de 

Manaus está passando por racionamento de energia em decorrência da falta de planejamento 

e combustíveis para abastecer as termoelétricas. A empresa Manaus Energia negou que esteja 

praticando racionamento no fornecimento de energia apesar das constantes interrupções 

ocorridas em várias áreas da cidade. De qualquer forma, o assistente da presidência da 

empresa, Dolly Boucinhas, admitiu falta de combustível para abastecer usinas termelétricas, 

ocasionando apagões em vários bairros.  

 Em julho, usuários do serviço oferecido pela Manaus Energia reclamaram 

constantemente da queda no fornecimento. Tiveram dias em que bairros de todas as zonas da 

cidade ficaram na escuridão no início da noite. Os transtornos continuaram e com os 

semáforos desligados o trânsito ficou carregado. 

O Ministério Público Estadual (MPE) disse que vai ficar atento às denúncias de um 

possível racionamento de energia na cidade. De acordo com Boucinhas, a falta de 

planejamento da Eletrobras, que hoje controla a Manaus Energia, foi o fator principal da 

interrupção do fornecimento. Segundo ele, a empresa compra o diesel e repassa a Manaus, 

mas uma falha atrasou esta entrega e, como conseqüência, as termoelétricas pararam. A 

última a ser paralisada foi a do bairro de Aparecida, na Zona Sul. 

  O problema se tornou uma bola de neve. Sem energia elétrica, estações de 

bombeamento de água não funcionaram, ocasionando falhas no abastecimento em 

determinados bairros da cidade. Pior ainda, as empresas do Pólo Industrial de Manaus (PIM) 

começam a ficar preocupadas. Se faltar energia, a economia do Estado corre risco de ser 

diretamente afetada. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro de Minas e Energia, Sr. Edison Lobão, as 

seguintes informações: 

1) Existe um projeto para a questão do abastecimento de energia no Amazonas? 

2) Qual o planejamento “emergencial” para que apagões como esse não voltem a 

acontecer? 

3) O que o Ministério pode fazer para resolver concretamente a questão da 

energia elétrica no Estado? O investimento em energias alternativas seria uma solução? O 

Ministério tem investido no desenvolvimento de energias alternativas? 

 



Sala das Sessões, 05 de agosto de 2008 

 

 

Rebecca Garcia (PP/AM) 

Deputada Federal 

 


